
FICHE D’AIDE A LA REVISION : la Seconde guerre mondiale 

Questions courtes  

1- Qu’est-ce qu’une guerre d’anéantissement ? 

2- Qui sont les alliés de l’Allemagne ? Quel est le nom de cette alliance ? 

3-Quels pays s’opposent à l’Axe pendant la guerre ?  

4-Quelle tactique est employée par l’Allemagne pour conquérir les pays 

ennemis ?  

5- Quel pays l’Allemagne envahit-elle le 1er sept. 1939 ? Que font alors la 

France et l’Angleterre ? 

6- Quand l’Allemagne envahit-elle la France ? 

7- Quels territoires le Japon a-t-il envahi en 1942 ? 

8- Quelles sont les années pour lesquelles l’Axe multiplie les victoires ?  

9- Quelle est la première grosse défaite allemande contre l’URSS ? Quelle 

est sa date ? 

10- Pourquoi l’année 42 est un tournant dans la guerre ?  

11- Quand a eu lieu le débarquement de Normandie ? 

12- Quand l’Allemagne a-t-elle capitulée ? 

13- Quelles villes japonaises ont subi un bombardement atomique ? 

Quand ? Pourquoi ? Quelle en est la conséquence ? 

14- Pourquoi chacun des camps veut anéantir l’ennemi ? 

15- Par quel moyen tente-t-on de convaincre les populations qu’il faut 

anéantir l’ennemi ?  

16- Par quels moyens les camps anéantissent leurs adversaires ?  

17- Quelles populations sont visées prioritairement  par l’anéantissement ?  

18- Combien la seconde guerre mondiale a-t-elle fait de morts civils et non 

civils ? 

19-Comment les Juifs meurent dans le ghetto de Varsovie ?  

20- Qu’est-ce que la shoah par balles ? 

21- Comment extermine-t-on les Juifs à Auschwitz (camp de concentration 

et d’extermination) ?  

22-Qu’est-ce qu’un génocide ?  

 

Questions longues possibles :  

CARACTERISER les enjeux idéologiques et militaires de la guerre 

DECRIRE et EXPLIQUER le processus d’extermination 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

SECONDE 

GUERRE 

MONDIALE 

1939-1945 

Principaux ALLIES 

Royaume-Uni (dès 

septembre 1939) Etats 

Unis (décembre 41), URSS 

(juin 41) 

 

Victorieux de : 1942-45 

Grande victoire : 

Stalingrad 1942/43 

(Allemands contre Russes 

AXE 

Allemagne, Italie, Japon  

 

Victorieux de : 1939-42  

Dominent : l’Europe et l’est 

de la Chine 

 
Deux camps 

qui 

s’opposent 

Enjeux idéologiques : 

Allemagne = Détruire 

les Juifs et les Russes 

et imposer le nazisme 

 

Etats-Unis/Royaume-

Uni = Détruire les 

dictatures pour 

restaurer la liberté 

 

Enjeux militaires : 

AXE 

-Allemagne (veut 

conquérir un espace 

vital) Domine l’Europe en 

1942 

-Japon =conquérir des 

terres en Chine 

ALLIES 

Défendre leur territoire 

(comme les Russes à 

Stalingrad) 

 

Des populations exterminées : 

5 millions de Juifs exterminés :  

-dans les ghettos (Varsovie) 

-par les einsatzgruppen en Europe 

de l’est (1M de victimes) 

-dans les camps de concentration 

et d’extermination (Auschwitz 1 M 

de victimes) 

Une guerre 

d’anéantissement 

L’utilisation d’armes 

destructrices 

Nouvelles armes créées (napalm, 

V1, bombe nucléaire…) 

- Fabrication massive d’armes 

par les civils 

 

 

Des territoires ravagés 

Bombardements de villes (Dresde, 

Tokyo, Hiroshima…) 

Europe en ruine 

 

 

 De nombreuses victimes 

40 millions de civils tués 

20 millions de soldats tués 

 



 

 


